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Παρακλήσεις, θείες Λειτουργίες και επισκέψεις 
σε χωριά της Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Κατά το διάστημα 8-13 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε Ορεινές, 
κατά το πλείστον, Ενορίες της Μητροπολιτικής περιφέρειας, 
για να τελέσει την Ιερά Παράκληση στις περισσότερες, να 
λειτουργήσει σε κάποιες άλλες και να συμμετάσχει σε κάποια 
εκδήλωση.

Ιερές Παρακλήσεις

Την ακολουθία της Μικράς ή της Μεγάλης Παρακλήσεως ο Σεβασμιώτατος τέλεσε 
στις Ενορίες Χιλιόδενδρο, Τοιχιό, Τρίγωνο, Βατοχώρι, Πετροπουλάκι, Κρύα Νερά, 
Ασπρονέρι και Λακώμματα.

Ο Σεβασμιώτατος συνέψαλε τα κατανυκτικά και παρηγορητικά τροπάρια προς την 
Θεοτόκο, μίλησε, μοίρασε ευλογίες και συζήτησε με τους Ενορίτες, οι οποίοι τον 
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δέχθηκαν με πολλή αγάπη και σεβασμό.

Ο Σεβασμιώτατος διαπίστωνε και την ευσέβεια των κατοίκων και τον αγώνα τους 
για , αλλά και την εγκατάλειψη της Επαρχίας, κάτω από την πίεση των συγχρόνων 
τάσεων.

Στις ομιλίες του αναφέρθηκε στην Κυρία Θεοτόκο, στην μεγάλη Δεσποτική Εορτή 
της Μεταμορφώσεως, μέσα από λόγους Πατέρων και συγχρόνων Αγίων.

 

Επισκέψεις

Ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε, κατά την περιοδεία του, την Λάγγα, όπου τέλεσε 
τον αγιασμό σε κοινωφελή κατασκευή που δώρισε η κ. Ελπινίκη Παπαλάμπρου, και 
συνομίλησε με τους κατοίκους, με τον κ. Πάνο Κεπαπτσόγλου Δήμαρχο Άργους 
Ορεστικού, τον κ. Δαμιανό Σιώκη Πρόεδρο των Καστοριανών της Νέας Υόρκης κ.α.

Επίσης επισκέφθηκε την Κλεισούρα, προκειμένου να χαιρετίσει την εκδήλωση του 
πολιτιστικού Συλλόγου «Δημήτριος Δάρβαρης», με πρόεδρο τον κ. Γεώργιο Ζώττα, 
για τα διακόσια χρόνια από τον θάνατο του λογίου Κλεισουριώτη. Ήταν ένα «
φιλολογικό μνημόσυνο» με εισηγήσεις από Καθηγητές Πανεπιστημίου και του 



Κλεισουριώτη κ. Νικολάου Σιώκη, ο οποίος και συντόνισε την όλη εκδήλωση. Το 
παρόν έδωσαν όλες οι τοπικές Αρχές και πολύς κόσμος που γέμισε την αίθουσα.

Ανάμεσα στα χωριά που επισκέφθηκε ήταν και το Πράσινο, που είναι σχεδόν 
εγκαταλελειμμένο, και προσκύνησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου.

Στο Μακροχώρι και στο Επταχώρι

Το Σάββατο 12 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στο Μακροχώρι και 
τέλεσε το ιερό Μνημόσυνο του αειμνήστου Εφημερίου π. Δημητρίου Τσιτσώνη. 
Μίλησε για την αξία της παραδόσεως και για την αφιέρωση της Ιερωσύνης.

Την Κυριακή 13 Αυγούστου, εορτή της αποδώσεως της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Χριστού, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στο Επταχώρι, όπου και τέλεσε 
το μνημόσυνο του δασκάλου του Επταχωρίου αειμνήστου Νικολάου Μάνου. Μίλησε 
για την δόξα της Μεταμορφώσεως, στην οποία καλούμαστε όλοι να συμμετέχουμε, 
ακολουθώντας την νηπτική μέθοδο της Εκκλησίας.
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